

# **ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ**

## **ΙΒ΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄**

Συνεδρία Βουλής ημερομηνίας 9 Μαρτίου 2023

### **ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων**

<b>Νομοσχέδια, κανονισμοί, αποφάσεις, έγγραφα, εκθέσεις</b>	<b>Κατάθεση από</b>	<b>Παραπομπή/ Κοινοποίηση σε</b>
1. Ο περί Διαμεσολάβησης σε Οικογενειακές Διαφορές (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.01.064.031-2023).	Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως

**Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Διαμεσολάβησης σε Οικογενειακές Διαφορές Νόμου, ώστε να διαγραφεί η προϋπόθεση για διατήρηση σε ισχύ ασφαλιστικής σύμβασης για εγγραφή στο μητρώο διαμεσολαβητών, η επιμόρφωση των διαμεσολαβητών να γίνεται σε ετήσια βάση και η πειθαρχική έρευνα να μην διεξάγεται από τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου.**

<b>Νομοσχέδια, κανονισμοί, αποφάσεις, έγγραφα, εκθέσεις</b>	<b>Κατάθεση από</b>	<b>Παραπομπή/ Κοινοποίηση σε</b>
2. Οι περί Σπόρων (Κατάλογοι Ποικιλιών των Καλλιεργούμενων Γεωργικών Ειδών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023.  (Αρ. Φακ. 23.03.060.014-2023).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
3. Οι περί Σπόρων (Λαχανικά) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023.  (Αρ. Φακ. 23.03.060.015-2023).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων

<b>Προτάσεις νόμου</b>	<b>Κατάθεση από</b>	<b>Παραπομπή σε</b>
1. Ο περί Τουρκοκυπριακών Περιουσιών (Διαχείριση και Άλλα Θέματα) (Προσωρινές	Ζαχαρία Κουλιά, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-

Προτάσεις νόμου	Κατάθεση από	Παραπομπή σε
<p>Διατάξεις) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.02.064.006-2023).</p>		<p>Αγνοουμένων- Παθόντων</p>
<p><b><i>Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Τουρκοκυπριακών Περιουσιών (Διαχείριση και Άλλα Θέματα) (Προσωρινές Διατάξεις) Νόμου, ώστε η απόκτηση ιδιόκτητης οικίας από κάτοχο τουρκοκυπριακής οικίας να μην αποτελεί αιτία τερματισμού της κατοχής της εν λόγω τουρκοκυπριακής οικίας.</i></b></p>		
<p>2. Ο περί της Καταπολέμησης Γιώργο Κουκουμά εκ Ορισμένων Μορφών και μέρους της Εκδηλώσεων Ρατσισμού, κοινοβουλευτικής Ομοφοβίας, Τρανσφοβίας και ομάδας ΑΚΕΛ- Ξενοφοβίας μέσω του Ποινικού Αριστερά-Νέες Δυνάμεις Δικαίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023.</p>		<p>Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως</p>

**Προτάσεις νόμου****Κατάθεση από****Παραπομπή σε**

(Αρ. Φακ. 23.02.064.007-2023).

**Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί της Καταπολέμησης Ορισμένων Μορφών και Εκδηλώσεων Ρατσισμού και Ξενοφοβίας μέσω του Ποινικού Δικαίου Νόμου, ώστε να επεκταθεί το πεδίο εφαρμογής αυτού και να περιλαμβάνει την υποκίνηση βίας ή μίσους που στρέφεται κατά ομάδας προσώπων ή μέλους ομάδας προσώπων που προσδιορίζεται βάσει σεξουαλικού προσανατολισμού και ταυτότητας φύλου. Απώτερο στόχος είναι η ενίσχυση του υφιστάμενου νομικού πλαισίου για την καταπολέμηση της υποκίνησης βίας και/ή μίσους εις βάρος ΛΟΑΤΚΙ ατόμων**

3. Ο περί Παραγραφής Αγωγήμων Γιώργο Λουκαΐδη, Κοινοβουλευτική Δικαιωμάτων (Τροποποιητικός) Άριστο Δαμιανού, Επιτροπή Νομικών, (Αρ. 2) Νόμος του 2023. Ανδρέα Πασιουρτίδη και Δικαιοσύνης και (Αρ. Φακ. 23.02.064.008-2023). Γιώργο Κουκουμά εκ Δημοσίας Τάξεως

Προτάσεις νόμου	Κατάθεση από	Παραπομπή σε
<p><b>Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περι Παραγραφής Αγώγιμων Δικαιωμάτων Νόμου, ώστε η ισχύουσα αναστολή του χρόνου παραγραφής για αγώγιμα δικαιώματα που αφορούν σε απαίτηση για αμέλεια ή παράβαση θέσμιου καθήκοντος εναντίον οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου να παραταθεί για περαιτέρω χρονικό διάστημα δώδεκα μηνών.</b></p>	<p>μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις</p>	
<p>4. Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.02.064.009-2023).</p>	<p>Γιώργου Λουκαΐδη, Άριστου Δαμιανού, Αντρέα Καυκαλιά και Χρίστου Χριστοφίδη, εκ μέρους της</p>	<p>Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού</p>
<p><b>Σκοπός της πρότασης νόμου είναι τροποποίηση του περι Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων Νόμου, ώστε να εφαρμοστεί εκ νέου στοχευμένη αναστολή της διαδικασίας εκποίησης</b></p>	<p>ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, Σταύρου Παπαδούρη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και Κωστή</p>	

Προτάσεις νόμου	Κατάθεση από	Παραπομπή σε
<p>ενυπόθηκων ακινήτων μέχρι τη 10η Ιουνίου 2023 στις περιπτώσεις κύριας κατοικίας του χρεώστη, της οποίας η εκτιμώμενη αξία δεν υπερβαίνει τις €350.000, επαγγελματικής στέγης του χρεώστη με ετήσιο κύκλο εργασιών της επιχείρησης που δεν υπερβαίνει τις €750.000 και αγροτεμαχίου του χρεώστη, η εκτιμώμενη αξία του οποίου δεν υπερβαίνει τις €100.000.)</p>	<p>Ευσταθίου μεμονωμένου σοσιαλιστή βουλευτή.</p>	
<p>5. Ο περί Δημόσιας Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.02.064.010-2023).</p> <p><b>Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Δημόσιας Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας Νόμου, ώστε να μην είναι εφικτή η χορήγηση άδειας στους εκπαιδευτικούς λειτουργούς για μερική</b></p>	<p>Πάυλο Μυλωνά και Χρύσανθο Σαββίδη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος</p>	<p>Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού</p>

**Προτάσεις νόμου**

**Κατάθεση από**

**Παραπομπή σε**

*απασχόληση και συμμετοχή  
τους σε προγράμματα που  
προσφέρονται από τον  
Οργανισμό Νεολαίας.*